



国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词

新华社北京2023年12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二四年新年贺词。全文如下：

大家好！冬至阳生，岁回律转。在这辞旧迎新的美好时刻，我在北京向大家致以新年的祝福！

2023年，我们接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。

这一年的步伐，我们走得很坚实。疫情防控平稳转段，我国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进。现代化产业体系更加健全，一批高端化、智能化、绿色化新型支柱产业快速崛起。粮食生产“二十连丰”，绿水青山成色更足，乡村振兴展现新气象。东北全面振兴谱写新篇，雄安新区拔节生长，长江经济带活力脉动，粤港澳大湾区勇立潮头。中国经

济在风浪中强健了体魄、壮实了筋骨。

这一年的步伐，我们走得很有力。经过久久为功的磨砺，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌。C919大飞机实现商飞，国产大型邮轮完成试航，神舟家族太空接力，“奋斗者”号极限深潜。国货潮牌广受欢迎，国产新手机一机难求，新能源汽车、锂电池、光伏产品给中国制造增添了新亮色。中国以自强不息的精神奋力攀登，到处都是日新月异

这一年的步伐，我们走得很见神采。成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈，体育健儿勇创佳绩。假日旅游人潮涌动，电影市场红红火火，“村超”“村晚”活力四射，低碳生活渐成风尚，温暖的生活气息、复苏的忙碌劲头，诠释了人们对美好生活的追求，也展现了一个活力满满、热气腾腾的中国。

这一年的步伐，我们走得很显底气。中国是一个伟大的国

度，传承着伟大的文明。在这片辽阔的土地上，大漠孤烟、江南细雨，总让人思接千载、心驰神往；黄河九曲、长江奔流，总让人心潮澎湃、豪情满怀。良渚、二里头的文明曙光，殷墟甲骨的文字传承，三星堆的文化瑰宝，国家版本馆的文脉赓续……泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源。

中国不仅发展自己，也积极拥抱世界，担当大国责任。我们成功举办中国-中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，一系列主场外交迎来五洲宾朋。我也访问了一些国家，出席了一些国际会议，会晤了不少老朋友、新伙伴，分享中国主张，深化彼此共识。世事变迁，和平发展始终是主旋律，合作共赢始终是硬道理。

前行路上，有风有雨是常态。一些企业面临经营压力，一些群众就业、生活遇到困难，一些地方发生洪涝、台风、地震等

自然灾害，这些我都牵挂在心。大家不惧风雨、守望相助，直面挑战、攻坚克难，我深受感动。辛勤劳作的农民，埋头苦干的工人，敢闯敢拼的创业者，保家卫国的子弟兵，各行各业的人们都在挥洒汗水，每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献！人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。

明年是新中国成立75周年。我们要坚定不移推进中国式现代化，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，统筹好发展和安全。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，巩固和增强经济回升向好态势，实现经济行稳致远。要全面深化改革，进一步提振发展信心，增强经济活力，以更大力度办教育、兴科技、育人才。要继续支持香港、澳门发挥自身优势，在更好融入国家发展大局中保持长期繁荣稳定。祖国统一是历史必然，两岸同胞

要携手同心，共享民族复兴的伟大荣光。

我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。孩子的抚养教育，年轻人的就业成才，老年人的就医养老，是家事也是国事，大家要共同努力，把这些事办好。现在，社会节奏很快，大家都很忙，工作生活压力都很大。我们要营造温暖和谐的社会氛围，拓展包容活跃的创新空间，创造便利舒适的生活条件，让大家心情愉快、人生出彩、梦想成真。

当前，世界上还有一些地方处在战火硝烟之中。中国人民深知和平的珍贵，我们愿同国际社会一道，以人类前途为怀、以人民福祉为念，推动构建人类命运共同体，建设更加美好的世界。

此时此刻，夜色斑斓，万家灯火。让我们一起，祝愿祖国繁荣昌盛、世界和平安宁！祝愿大家福暖四季、顺遂安康！

谢谢大家！

“我眼中的中国 多彩民俗”短视频大赛评选揭晓

我市作品《功夫马丁》荣获唯一特等奖

本报讯（记者 苏少静）近日，由中国人民对外友好协会主办、国内28个省、自治区、直辖市人民对外友好协会等协办的“我眼中的中国 多彩民俗”短视频大赛评选揭晓。我市作品《功夫马丁》脱颖而出，荣获本次大赛唯一特等奖。

据介绍，《功夫马丁》由沧州职业技术学院国际融媒体人才培养基地教师执导拍摄，该校来自利比里亚的留学生王川主演。

作品通过讲述外国留学生来我市学习武术的故事，展示了传统武术中蕴藏的中国精神、中国智慧，展现了沧州形象，增强了沧州的国际影响力。

“我眼中的中国 多彩民俗”短视频大赛2023年6月启动以来，收到了大量参赛作品。来自近40个国家的参赛者结合自身经历，运用不同的拍摄和叙事手法，制作了百余部短视频作品，分享对中国民俗的

体验感受。参赛作品多角度呈现具有中国特色的礼仪习俗、游艺赛会、特色服饰等内容及相关知识，生动讲述中华优秀传统文化故事。

最终，来自利比里亚、日本、吉尔吉斯斯坦、格鲁吉亚、乌克兰、尼日尔、德国、肯尼亚、白俄罗斯等18个国家的28位参赛者的作品，分获特等奖（1部）、一等奖（2部）、二等奖（5部）、三等奖（10部）及优秀奖（6部）。

据悉，“我眼中的中国”短视频大赛是中国人民对外友好协会举办的品牌活动，旨在以外籍人士的视角讲述中国故事。自2021年起，活动每年面向外籍人士征集短视频作品并开展展播，结合作品的网络热度，根据主题表达、创意度、感染力等标准评选出各类奖项，并举行线下地方采风行。

今日起沧州市区12个路段

公交专用道专用时段调整

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 孔大龙 孙德凤）为统筹兼顾公交车辆通行需求和道路资源利用率，进一步提升道路通行能力，根据有关法律法規，市公安局决定自今日起，对我市中心城区12个路段公交专用道专用时段进行优化调整。

道路范围：清池大道（维

明路—解放路）、开元大道（永济路—海河路）、永安大道（海河路—永济路）、迎宾大道（永济路—海河路）、求是大道（向海路—黄河路）、解放西路（狮城大道—迎宾大道）、御河西路（狮城大道—迎宾大道）、解放路（清池大道—建设大街）、新华路（浮阳大道—火车站）、黄河路（求是大道—长芦大

道）、九河路（迎宾大道—海丰大道）、永济路（迎宾大道—长芦大道）。

调整时段：将专用时段由每日7:00—9:00、11:00—13:00、17:00—19:00（法定假日除外）调整为：工作日7:00—9:00、17:00—19:00。公交专用道全时段允许巡游出租汽车、校车及其他10座（含）以上

客车通行，全时段允许警车、消防车、救护车、工程抢险车在执行紧急任务时通行。

公交专用道实行固定和流动电子监控等措施管理。对非法占用公交车道通行和停车等交通违法行为，市公安局将依据相关法律法规依法处理。

全市2713家 规上工业企业

首席质量官 实现全覆盖

本报讯（记者 鹿维双）我市2713家规上工业企业全面推行首席质量官制度，实现了规上工业企业首席质量官聘任全覆盖。这是记者近日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

下一步，我市将在2713家规上工业企业首席质量官全覆盖的基础上，向服务业扩面，探索在大型餐饮企业、大型商超引入首席质量官，提升企业的服务能力。

我市创业担保贷款 政策实施20周年

累计发放贷款 43.3亿元

本报讯（记者 李圣哲）近日，我市举行创业担保贷款政策实施20周年展示活动。本次活动由市人社局、市财政局、中国人民银行沧州市分行主办，沧州市就业创业服务中心承办。

20年来，在创业担保贷款政策助力下，我市涌现出一大批创业典型。本次活动中，高校毕业生孔令颖、返乡创业农民工唐胜滨、小微企业创业代表贾福君，分享了各自的创业故事。创贷“拓荒牛”代表、新时代创贷先锋等发表了感言。

据介绍，创业担保贷款政策在沧州落地20年来，帮扶对象、范围不断扩大。目前，全市累计发放创业担保贷款43.3亿元，累计扶持创业3.2万人，累计带动就业10.3万人。



郑双白 摄